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Plakettmottakere fra 4H Agder - 2019
Den 1. januar 2019 er en historisk dato, da 4H Vest-Agder og 4H Aust-Agder ble slått sammen til ett 4H Agder.
Ved avslutningen av 2019, hadde 4H Agder et medlemstall på 479.

Antall klubber var 24, og antall 4H-gårder var 2.

ÅRSMØTET I 4H AGDER:

Årsmøtet for 2019 ble avholdt på Fjære ungdomsskole 24. mars 2019. 
Helgen 22. – 24. mars arrangerte 4H Agder storkurs samme sted, der årsmøtekurs var en del av opplæringen. Det var 40 deltakere på storkurset og 45 på årsmøtet.
Fylkesstyreleder Juni Haraldstad åpnet årsmøtet og ønsket alle deltakerne velkommen til årsmøtet.

Innledningsvis ble det delt ut æresdiplom til Inger Karin Bråten, Raymond Kirknes og Tom Ivar Olsen. 

Regionleder Inger Aa. Øyen foretok opprop av 43 fremmøtte, 31 med stemmerett.

I tillegg til klubbenes representanter og årsmøteordfører Kåre Gunnar Fløystad, deltok 6 medlemmer fra fylkesstyret samt 1 fra valgkomiteen. SVEA og A3 var også representert. Raymond Kirkenes representerte både 4H Norge og BURIA. Sølvi L- Braathu representerte både Aust- og Vest-Agder Bygdekvinnelag.
Styret fikk denne sammensetningen:

· Leder for 1 år:


Tom Ivar Olsen, A3
· Styremedlem 2 år:


Caroline Berlin, Kløverklubben 4H
· 

«



Siv B. Værland, Vegår 4H
· 

«



Kirsti Cahtrine Halvorsen, A3
·       
«



Juni Haraldstad, A3

· Gjenværende i styret 1år:

Maylene Strædet, SVEA

·     
«



Grete Cecilie Hansen, Freidig 4H (VA)
· Varamedlem 1 år:


Svenke Spikkeland, Lyngblomsten 4H
·     
«



Gunvor Guttormsen, A3
·   
«



Hilde Skjeggedal, Grobotn 4H
· Årsmøteordfører 1 år:

Kåre Gunnar Fløystad
· Vara
«



Ole Sigurd Fidjestøl, Lyngblomsten 4H
· Valgkomite 
1 år:


Jan Thomas Dolsvaag
·    
«
2 år:


Syvert Emelius Furholt, Symra 4H
·   
«
3 år:


Ole Sigurd Fidjestøl (valgt av fylkesstyret)
Sølvi L. Braathu og Raymond Kirknes holdt hyggelige hilsningstaler til årsmøtet. Begge ga uttrykk for positiv aktivitet i 4H Agder og var takknemlige for det arbeidet som gjøres for barn og unge i organisasjonen. Regionleder takket for god innsats og delte ut blomster til årsmøtets gjester, til årsmøteordfører, til styremedlemmene og til valgkomite. Revisor fikk blomster sendt hjem.
FYLKESSTYREARBEIDET:

Fylkesstyret har avholdet 9 møter, hvorav 1 styresamling med overnatting samt 3 telefonmøter. Styret har behandlet 48 saker i 2019.
ANSATTE – DAGLIG LEDER/REGIONLEDER  OG ORGANISASJONSRÅDGIVER:
Inger Aa. Øyen har vært fast ansatt i 100%-stilling i hele 2019. Frem til høsten arbeidet hun (som regionleder) 40% med sentrale arbeidsoppgaver, men fra og med oktober måned, har hun arbeidet 100% for 4H Agder (rådgiver org.utvikling). Dette har sammenheng med at organisasjonsrådgiver Jan Atle Dolsvaag sa opp sin stilling pr. 30. juni – etter 5 års ansettelse som organisasjonsrådgiver. 
4H Norge/region Agder har inngått en leieavtale med Fylkesmannen om leie av de samme kontorene som vi har hatt i mange år. Leieavtalen ble forlenget 21.2.2017 og gjelder nå til Fylkesmannen samlokaliseres i Arendal, 1. desember 2020. 
ALUMNKLUBBENE:
Det har vært liten aktivitet i alumnklubben SVEA i hele 2019, og på årsmøtet ble det gjort følgende vedtak: ‘SVEA 4H oppløses pr. 1. januar 2020, og medlemmene overføres til Aust-Agder Alumnklubb’. Dermed er det en felles alumnklubb for hele 4H Agder.
VOKSENSAMLING 1. – 3. FEBRUAR:

Voksensamlingen ble i 2019 avholdt på Grimstad Vertshus & Kro. DAF-kurset foregikk parallelt på Fjære ungdomsskole, og lørdagskvelden ble fylkessammenslåingen behørig feiret – med stor fest på vertshuset for ‘små og store’. Over 100 til bords, og fantastisk god stemning med taler og underholdning😊  
Det var 22 engasjerte deltakere på voksensamlingen, og samtlige deltok når ‘Unge Kokker’ holdt foredrag, og vi laget mat sammen. Monika Swigon fra 4H Norge gjestet oss og hadde innlegg om Synliggjøring og Verving samt Digitale prosjekter. Testklubber for digitale prosjekter er Grobotn og Lyngblomsten. 
Tom Ivar Olsen holdt innlegg om Gøy På Landet, der han oppfordret klubbene til større deltakelse og engasjement.

DAF-KURS 1. – 3. februar:

Årets DAF-kurs ble som nevnt, avholdt på Fjære Ungdomsskole. Alumnene utgjorde komiteen sammen med representanter fra fylkesstyret. 




    Det var hele 82 deltakere og 22 voksne. Alle kursene gikk fint, og forberedelser til ÅLVÅGS til lørdagens jubileumsfest tok en god del tid og oppmerksomhet. Hele gjengen var stivpyntet og fine til festen på vertshuset, og det var mange underholdningsbidrag.
KLUBBRÅDGIVER I LAUDØLEN 4H MOTTOK MARNARDALS KULTURPRIS FOR 2019

Etter søknad fra 4H Agder, mottok klubbrådgiver Inger Karin Bråten, Marnardal kommunes kulturpris for 2019. Hun har vært klubbrådgiver i Laudølen 4H i 30 år, og hun har vært medlem i samme klubb siden hun var 10 år.

Hun mottok kulturprisen på bakgrunn av det store frivillige arbeidet hun har lagt ned for barn og unge i 4H, og fordi hennes engasjement har betydd svært mye for svært mange.

Prisen ble delt ut av ordfører, og regionleder var til stede ved høytideligheten på Høgtun Bygdesenter.
‘SOVE UTE’ 4. – 5. MAI:
4H-kontoret inviterte klubbene til et sove-ute-arrangement på Lindland 4H-gård, men flere av klubbene hadde planlagt egne arrangementer.

Lyngblomsten og Nidar hadde fellesarrangement, og Freidig hadde stort arrangement i Finsland. Flere andre klubber feiret 4H-dagen med å sove ute, mens andre lager lokale tilstelninger i lokal bygd, selger lodd, steker vafler – og ikke minst; profilerer 4H.
NORSK FRILUFTSLIV – 4H LAGER MAT PÅ BÅL OG UNDERVISER UIA-STUDENTER

4H Agder fikk henvendelse fra Norsk Friluftsliv om et samarbeid i forbindelse med friluftslivsundervisning for UiA-studenter. Fredag 13. mai deltok friluftsheltene Caroline Berlin og Grete Cecilie Hansen (fra fylkesstyret), på dagsturhytta i Jegersberg – med foredrag og mat på bål. Både Norsk Friluftsliv og 4H fikk god nytte av dette samarbeidet, og vi håper det kan gjentas.
NATURENS DAG PÅ BJØRNEBO 22. MAI:

Naturens Dag ble arrangert på Bjørnebo 22. mai, og ble tradisjonen tro gjennomført sammen med Friluftsrådet Sør og Skogselskapet. 
A3 hadde ansvar som parkeringsvakter, og noen fra instruktørbanken sto på stand. Arrangementet var som vanlig godt besøkt; ca 500 besøkende av stort og smått. 
God synliggjøring for 4H!
LINDLAND 4H-GÅRD – ÅPNING AV NATURMØTEPLASS 22. MAI:

Lindland 4H-gård fikk i 2018 innvilget søknad til SRbank1 om kr. 100.000,- i støtte til naturmøteplass på gården. Søndag 22. mai ble denne flotte plassen behørig åpnet, med flere representanter fra banken til stede. Klubbrådgivere fra Lyngblomsten tok ansvar for mat på bål og servering, og alle var imponert over det flotte anlegget. 
Gårdsbestyrer Gunn Lindland informerte om gården og naturmøteplassen, og det ble omvisning i den fine parken. Alle fikk hilse på dyrene.
LANDKREDITT NATTVOLLEYBALLTURNERING, LYNGBLOMSTEN, MARNARHALLEN 29. – 30. MAI:

Lyngblomsten 4H inviterte til nattvolleyballturnering i Marnarhallen. 50 4H-ere fra Marnardal deltok. Det var full aktivitet i hallen fra kl. 2000 om kvelden til kl. 0900 om morgenen, så søvn ble det lite av.
I tillegg til å spille volleyball, koste medlemmene seg med å lage ostesmørbrød og sykle smoothie. Dølen 4H gikk av med seieren i klassen for de eldste, og vertsklubben Lyngblomsten gikk av med seieren i klassen for de yngste. Mange takk til Lyngblomsten 4H for flott initiativ!

FYLKESLEIR I BYGLAND, 21. - 24. JUNI: 
Det var Framsteg 4H som var vertskap for fylkesleiren i 2019, og den ble avholdt i vakre Bygland, med fjell og fjord. ‘Vassaktiviteitar’ var hovedaktivitetene, og medlemmene koste seg med vannskikjøring, rafting og ikke minst båttur på Byglandsfjorden – med ‘Bjoren’. Flere av medlemmene i Framsteg hadde ‘Vi lager leir’ som 4H-prosjekt, og det var nedlagt et stort arbeid av dem, mange voksne og medlemmer for øvrig. Det var totalt ca 100 deltakere på leiren.
GÅRDSUKER PÅ 4H-GÅRDEN ‘SØSTRENE KJEVIK’, UKENE 26 OG 32:
Når det er gårdsuker hos Søstrene Kjevik, engasjeres 4H-ere som aktivitetsledere. Dette er en fin måte å profilere 4H på, samt et ledd i verving og medlemsvekst. 4H-medlemmene får utbetalt et lite honorar for oppgaven.
NORDISK LEIR PÅ BORNHOLM, DANMARK, 20. – 27. JULI:
Det var 45 deltakere fra 4H Agder som deltok på nordisk leir på Bornholm. Det var satt opp fellestransport med buss via Sverige, og alle fikk en god reise og en superfin nordisk leir. Lederne gjorde en kjempeflott jobb. Ingen store hendelser, bare en flott gjeng som storkoste seg på leir i Danmark. 
ASPIRANTLEIR PÅ ‘NATURLIGVIS’, EVJE, 16. – 18. AUGUST:
16. – 18. august gikk landbruksmessa ‘Naturligvis’ av stabelen på Evjemoen, og også i år ble aspirantleiren arrangert parallelt, dvs. at leirplassen er inne på selve området til landbruksmessa. For 2. år på rad var Grobotn 4H vertskap for leiren, og klubben la ned et stort arbeid – og det ble en flott leir på alle måter. Det var 62 deltakere på leiren.     Hele lørdagen var satt av til et eget opplegg med Troll Aktiv som besto av ulike teamaktiviteter, og søndag ble ‘Slaget om Evjemoen’ kjørt. Deltakerne storkoste seg, og Grobotn er kjempeflinke til å arrangere leir! Tusen takk til dem! 😊
LANDBRUKSMESSA ‘NATURLIGVIS’, EVJE, 16. – 18. AUGUST:

Tradisjonen tro sto 4H for stand med diverse aktiviteter inne på messeområdet, og Freidig 4H fra Finsland hadde påtatt oppgaven i år også, og de gjorde en fremragende jobb. Det var smoothie-sykling og andre småaktiviteter, ikke minst god profilering av 4H.
Det er ingen tvil om at det er en vinn-vinn-situasjon; dette at 4H deltar så sterkt på landbruksmessa, og at ikke minst at det arrangeres leir inne på selve messeområdet. 
‘MAT I SENTRUM’ 31. AUGUST:
Fra Landbrukets Dag og Fylkesmannens landbruksavdeling ble 4H Agder invitert til å delta med aktiviteter for barn i forbindelse med ‘Mat i Sentrum’ i Kr.sand. Dette var 2. året på rad at 4H bidro i Wergelandsparken i Kristiansand. Freidig 4H – sammen med et par av friluftsheltene og ansatt – dro i gang aktiviteter som smoothie-sykling, potetløp, hesteskokasting – og sist men ikke minst; lage innsektshotell.

Det ble en flott dag, og standen ble godt besøkt.
SOPP- OG BÆRTUR, LINDLAND 4H-GÅRD, HOLUM, 8. SEPTEMBER:

Tradisjonen tro ble det også i 2019 arrangert en sopp- og bærtur på Lindland 4H-gård. Arrangementet er en del av Friluftslivets uke og er i tillegg et Naturlos-arrangement initiert av Midt-Agder friluftsråd. Friluftshelt Grete Cecilie Hansen (fra fylkesstyret) ledet arrangementet, og det var innleid en lokal soppekspert som guidet turen. De ca 30 fremmøtte koste seg i skogen, og alle fikk sopp og bær i kurven. Gårdsbestyrer Gunn Lindland åpnet opp for gratis inngang til aktivitetsparken for 4H’erne, og totalt sett ble dette en svært vellykket dag.
GØY PÅ LANDET, HOVE, ARENDAL, 15. SEPTEMBER:
Gøy på landet ble tradisjonen tro arrangert på Hove Leirsenter tredje søndagen i september. Det blir lagt ned et utrolig stort frivillig arbeid, men dessverre er det få 4H-klubber som tar utfordringen og deltar i dette viktige arbeidet. Komiteen gjør en fremragende innsats, og også i år var arrangementet vellykket – med totalt ca 2000 besøkende.

Pga liten deltakelse fra klubbene, vil fortsettelsen av Gøy på Landet tatt opp til vurdering og behandling i årsmøtet 2020. 

AKTIVITETSDAG FOR BEBOERE PÅ UH-BOLIGER I KR.SAND KOMMUNE, LINDLAND 4H-GÅRD, 28. SEPTEMBER:
I samarbeid med Spareskillingsbanken, inviterte 4H Agder beboere til gratis dagsbesøk på Lindland 4H-gård. Det var hesteridning, hoppeslott samt grillmat og drikke. Totalt 20 deltakere storkoste seg på gården, selv om været ikke viste seg fra sin beste side denne dagen.
BU-PRISEN TIL 4H-GÅRDEN ‘SØSTRENE KJEVIK’, 12. NOVEMBER:
Bedriftsutviklingsprisen i landbruket for 2019, ble tildelt 4H-gården ‘Søstrene Kjevik’!
Prisen skal synliggjøre og hedre innovative bedrifter i landbruket. ‘Søstrene Kjevik’ har bygd opp en allsidig gårdsdrift som også er en ressurs for mennesker med ulike utfordringer. Dette er et godt eksempel på en bedrift som bruker landbrukets ressurser på en svært positiv måte, sier landbruks- og matminister Olaug Bollestad.

I tillegg til å være en 4H-gård, hjelper ‘Søstrene Kjevik’ mennesker som har falt utenfor samfunnet og har bygd opp en allsidig bedrift som tilbyr Inn på Tunet-tjenester, gårdsferier og gårdsutsalg. 
Inger Aa. Øyen var invitert til selve utdelingen den 12. november, der både ordfører og landbruksdirektør var til stede. Prisen – kr. 50.000,- - ble supplert med kr. 25.000,- fra ordfører/Arendal kommune. Flott seremoni og fantastisk flinke jenter! GRATULERER!
KRONPRISEN BESØKER ‘SØSTRENE KJEVIK’ PÅ FRIVILLIGHETENS DAG, 5. DESEMBER:

Kronprinsen vår – som er 4H’s høyeste beskytter – meldte sin ankomst til ‘Søstrene Kjevik’, og det ble en flott formiddag på gården. 4H-erne fra Nesheim skole hadde fått skolefri, og sammen med barnehagebarn, spesielt inviterte gjester og representanter fra 4H både sentralt og lokalt, ble kronprinsen tatt godt i mot. Han prioriterte å hilse på alle barna som var møtt frem med flagg.

Sammen med følge sitt, fikk kronprinsen omvisning på gården, og deretter sørget Kløverklubben 4H – i samarbeid med folk fra gården – for at alle fikk servert deilig lokal pøsemat tilberedt og servert utendørs. 

4H-ere fra Kløverklubben – kledd i bunad for anledningen – fikk vise frem prosjektet sitt, og det må nevnes at nestleder i fylkesstyret – Caroline Berlin – fikk et intervju på direkten med selveste hedersgjesten. Intervjuet ble spredd på alle sosiale medier, og over 6 tusen mennesker har sett det flotte innslaget. Bra Caroline! 😊
PLAKETTFEST, KLUBBEN SELSKAPSLOKALER, 23. NOVEMBER:
Disse fikk plaketten i 2019:
1. 
Anna Tanawan Foss


Dølen 4H, Marnardal
2. Synnøve Fidjestøl



Lyngblomsten 4H, Marnardal
3. Almina Hodzalari



Laudølen 4H, Marnardal
4. Morten Thorkildsen


Symra 4H, Birkenes

5. Arne Holt Sandblost


Freidig 4H, Tvedestrand

6. Hermine Marielle Nijzink


Skogly 4H, Åmli

7. Karen Igland




Naturgjengen 4H, Lyngdal
8. Sofie Espenes



Granskauen 4H, Grimstad

9. Marie Bjørk Moen




«

10. Natalie Beisland




«

11. Lars Haugebo




«

12. Iver Kvaale Skibsrud


Framsteg 4H, Bygland

13. Ingeborg O. Skreland



«
14. Iselinn R. Knudsen



Vegår 4H, Vegårshei

15. Siv B. Værland




«

16. Grete Cecilie Hansen


Freidig 4H, Songdalen
17. Stina Berntsen



Spiren 4H, Gyland

18. Joachim Bøckman



Gåsungen 4H, Sira

19. Aleksander Klungland



«

20. Caroline Berlin



Kløverklubben 4H, Arendal

21. Elisabeth Ledaal




«
22. Trym Olav Haga Brekka



«

Plakettfesten i 2019 for ett 4H Agder ble avholdt på Klubben Selskapslokaler i Kristiansand. Det var rekordoppmøte med 137 gjester, og det ærverdige lokalet skapte en flott ramme rundt årets største begivenhet i 4H.
Det var hele 22 plakettmottakere; 14 fra Aust-Agder og 8 fra Vest-Agder.
Plakettmottakerne var utfordret til å delta med utstillingene sine, og det var tatt ut både utstillinger og musikalske innslag fra klubbenes høstfester.  
Kirsti Cathrine Halvorsen fra fylkesstyret loset gjestene på en god måte, gjennom et fint og verdig arrangement.  

Plakettmottaker Grete Cecilie Hansen fra Freidig i Vest-Agder, og som også sitter i fylkesstyret – holdt plakettmottakers tale. Juni Haraldstad fra fylkesstyret presenterte alle plakettmottakerne i ord og bilder, og det var konkurranser og quiz som Grete Cecilie og Karoline Berlin sto for. Svenke Spikkeland, også fra fylkesstyret, intervjuet samtlige utstillinger, sammen med Juni.
Det var i tillegg flere nydelige musikalske innslag: plakettmottaker Siv B. Værland sang, akkompagnert på piano av ordfører Kjetil Torp, Keth Andersen fra Laudølen sang og spilte gitar og Andrea Vallesverd fra Symra 4H.
Åse Røysland – som har vært på IFYE-utveksling til Gambia - holdt et flott innlegg i ord og bilder fra turen. 
Alle kommunene var representert med ordfører eller varaordfører, og det var mange representanter fra samarbeidsorganisasjonene våre – fra begge fylker.
Alle de nevnte kommunerepresentantene holdt flotte hilsningstaler til plakettmottakerne. ‘Prikken over i-en’ var når Jenny Moland fra Dølen 4H, fikk opp samtlige ordførere til en såkalt stand-up-komedie, tatt på sparken der og da😊
Ole Magne Omdal fra Fylkesmannens landbruksavdeling og regionleder Inger Aa. Øyen sto for selve utdelingen av plakettene. 
Helt til slutt var det alumnklubbens leder – Syvert Emelius Furholt – som delte ut roser samt inviterte til medlemskap i A3.
Totalt sett en fantastisk flott plakettfest.
HJEMMESIDE OG FACEBOOK:

Organisasjonsrådgiver har – frem til han sluttet - hatt hovedansvar og vært redaktør for 4H Agders hjemmeside, mens regionleder har ansvar for Facebook-portalen vår. Begge deler fungerer som informasjons- og opplysningsorgan. I løpet av høsten lanserte sekretariatet nye hjemmesider, og det ble samtidig nye hjemmesider for fylkene. 
Det er viktig at alle arrangementer blir offentliggjort på en god og synlig måte.
IFYE–UTVEKSLING/4H-UTVEKSLING:

Det var ingen IFYE- eller 4H-utveksling til 4H Agder i 2019.
SAMARBEID MED FYLKESMANNEN:

4H i Agder har fortsatt et meget godt samarbeid med Fylkesmannens landbruksavdeling. Dette er naturlig i og med 4H-kontoret befinner seg der. De største samarbeidsprosjektene har vært Landbrukets Dag/Naturligvis landbruksmesse på Evje og ‘Mat i Sentrum’, Kristiansand.
KLUBBENES AKTIVITETER I 2019:
Generelt har det vært god aktivitet i de fleste 4H-klubbene i Agder i 2019.  

Dessverre er det en del klubber som sliter, og fylkesstyret har bestemt at klubb- og medlemspleie skal være en prioritert oppgave. Fra sentralt hold – er vi forpliktet til å ha verving og medlemsvekst kontinuerlig på dagsorden.
Klubbene registrerer sine årsmeldinger i 4H Norges medlemsregister, og på årsmøtene presenterer klubbutsendingene sine egne årsmeldinger.
4H-GÅRDENES AKTIVITETER I 2019:

Både Lindland 4H-gård i Holum og 4H-gården ‘Søstrene Kjevik’ i Arendal har i hele 2019 travle dager med mange ulike aktiviteter. Alle parter – gårdene, fylkesstyret og 4H-kontoret - bestreber seg på å få til gode samarbeidsaktiviteter. Kløverklubben 4H i Arendal har et tett og godt samarbeid med ‘Søstrene Kjevik’, og fra og med januar 2020 blir det oppstart av egen 4H-klubb på gården; ‘Kløverbarna 4H’. Disse blir direkte knyttet opp til Kløverklubben 4H.
4H Agder, 3. mars 2020
Tom Ivar Olsen (sign.)
 


Inger Aa. Øyen (sign.)
Fylkesstyreleder



Rådgiver organisasjonsutvikling.
1
6

