Er du frivillig og overnattar på leirområdet?
Så kjekt at du ynskjer å vera frivillig hjå oss!
For oss er det viktig at du som skal bu på leirområdet òg vera frivillig er klar over kva som blir forventa av deg. Dersom du skal vera på leirområdet heile veka forventar me at du er tilgjengeleg 6-9 timar kvar dag. Vaktene blir sjølvsagt delt inn etter rimeleg lengde og du får pausar mellom vaktene. Du kjem til å bli plassert der det er størst behov for deg, og vaktene vil variere både i lengde, når på dagen og kva slags arbeid det er snakk om. Me forventar òg at du er tilgjengeleg til å ta vakter på kort varsel og at du er fleksibel på å byta vakter undervegs. Derfor er det viktigaste for oss akkurat no, å vita kor mange dagar du skal vera der. 
Me skal prøva så godt me kan å tildela vakter i forkant, men for oss er det gull verdt å ha nokon frivillige som er tilgjengeleg på leirområdet, slik at me kan fylla vakter ved sjukdom e.l. Det er òg viktig for oss å presisera at det er forskjell på å frivillig og å vera deltakar.
Hugs at miljøtorget fyrst og fremst hentar frivillige på eigne alumnar, men ein kan sjølvsagt melda seg der dersom det passar inn i timeplanen. 

Helsing
Lisa Jonetta Ølvestveit
leirsjef

