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4H Agder er det fylke med desidert størst medlemsvekst i 2020! 60 nye medlemmer! Fylket ble premiert med kr. 10.000,-. HURRA 😊
COVID-19:

Hele Norge ble ‘lukket ned’ torsdag 12. mars. Fra og med denne dato, og gjennom hele året har vi hatt begrensninger på aktivitet, og det aller meste har vært avlyst eller foregått digitalt. Dette til tross, har vi fått flere medlemmer. All ære til voksne og barn som har klart å holde kontakten og blitt flinke til digitale alternativer! Ikke minst har friluftsliv og annen utendørsaktivitet fått stort fokus. 
Ved avslutningen av 2020, hadde 4H Agder et medlemstall på 468, i tillegg 67 klubbrådgivere – totalt 535.
Antall 4H-klubber var 23, og antall 4H-gårder var 2.

ÅRSMØTET I 4H AGDER:

Årsmøtet for 2020 ble avholdt digitalt lørdag 28. mars. 
Årsmøteordfører Kåre Gunnar Fløistad åpnet møte og ønsket alle hjertelig velkommen. Han fortalte kort om koronasituasjonen, og hvorfor årsmøtet mætte holdes digitalt.

Han ga ordet videre til fylkesstyreleder Tom Ivar Olsen, som bl.a. hadde ansvaret for den tekniske løsningen i Teams. Han ga en kort innføring.

Inger Aa. Øyen benyttet også anledningen til å ønske alle deltakerne velkommen, og spesielt til Sølvi Braathu fra Agder Bygdekvinnelag og Stein Erik Ulltveit fra Agder Bondelag. Øyen ga uttrykk for stor glede og takknemlighet over et så flott oppmøte – og for at engasjementet er så stort i 4H Agder.

Inger Aa. Øyen foretok opprop av 49 fremmøtte, 34 med stemmerett.

I tillegg til klubbenes representanter og årsmøteordfører Kåre Gunnar Fløystad, deltok regionkoordinator Emma Bodman, rådgiver organisasjonsutvikling Inger Aa. Øyen, 8 fra fylkesstyret og 1 fra valgkomiteen. Alunklubben A3 var også representert. 
Styret fikk denne sammensetningen:

· Leder for 1 år:


Tom Ivar Olsen, A3
· Styremedlem 2 år:


Grete Cecilie Hansen, A3
· 

«



Jenny Moland, Dølen 4H
· 

«



Svenke Spikkeland, Lyngblomsten 4H
· Gjenværende i styret 1år:

Caroline Berlin, Kløverklubben 4H
·     
«



Malinn Ramleth Knudsen, Vegår 4H
· Varamedlem 1 år:


Reidar Bentsen, Lyngblomsten 4H
·     
«



Jarle Greibesland, Freidig 4H (VA)
·   
«



Sigbjørn Eidbo Schive, A3
· A3’s representant: 


Syvert Emelius Furholt (valgt på klubbens             årsmøte)
· Årsmøteordfører 1 år:

Syvert Emelius Furholt
· Vara årsmøteordfører:

Ole Sigurd Fidjestøl, Lyngblomsten 4H
· Valgkomite 
1 år:


Syvert Emelius Furholt
·    
«
2 år:


Ole Sigurd Fidjestøl
·   
«
3 år:


Benedicte S. Hansen
· Revisor for 1 år:


Ole Sigurd Fidjestøl

FYLKESSTYREARBEIDET:

Fylkesstyret har avholdet 8 møter; 1 telefonmøte, 5 digitale og 2 fysiske møter. 

Lørdag 29. august møttes hele fylkesstyret på Dølen hotel på Evje. Det var første gang styret var samlet, og det var fint å få hilse på hverandre. I tillegg til styreopplæring og saker, feiret vi begivenheten om at 4H Agder er det eneste fylke – så langt – som har medlemsvekst! 4H Norge spanderte bløtkake i sakens anledning. Styret har behandlet 48 saker i 2020.
Grete (fra fylkesstyret) og Svenke (valgt på årsmøte) skulle delta på landsårsmøtet på Gardermoen 19. – 20. september. Svenke måtte melde forfall, og Tom Ivar deltok i hans sted. Han deltok digitalt, mens Grete reiste til Gardermoen. 

Det ble skryt til 4H Agder fordi vi på dette tidspunkt er eneste fylke i Norge med medlemsvekst. I tillegg kom det gode tilbakemeldinger på synliggjøring i sosiale medier, og ikke minst; Søstrene Kjevik ble kåret til ‘Årets 4H-gård’😊 Det betød bl.a. kr. 20.000,- til gården og kr. 5.000,- til fylket.
ANSATT:
Inger Aamundsen Øyen har vært fast ansatt i 100%-stilling for 4H Agder i hele 2020. 
Kontoravtalen med Fylkesmannen opphørte pr. 1. desember, og fra og med denne dato har Inger hatt hjemmekontor. Det er bestemt at denne ordningen skal videreføres og bli en fast ordning en tid fremover.
A3 ALUMNKLUBB:
Caroline Berlin er leder av A3. Hun forteller at det har vært avholdt flere styremøter gjennom året, men at det ikke har vært mulig å avholde klubbmøter pga Covid-19. Hun forteller at styret har designet en ny klubbgenser som kommer i begynnelsen av 2021. Årsmøtet for klubben vil bli avholdt 24.1.2021.
VOKSENSAMLING, GRIMSTAD, 8. – 9. FEBRUAR:

Den tradisjonelle årlige voksensamlingen ble for 2. gang avholdt på Grimstad Vertshus & Kro. DAF-kurset foregikk parallelt (hele helga) på Finsland skole. 
Det var 26 deltakere på samlingen. Ny regionkoordinator Emma Bodman gjestet oss med ‘ny og nyttig info fra 4H Norge’, og Sigurd Bekken Woldengen fra prosjektgruppa ‘Digitalisering av 4H-prosjekter, foredro om nettopp dette. 
2 av ‘Søstrene Kjevik’ orienterte om ‘4H-gården som felles arena’, og fylkesstyreleder Tom Ivar Olsen informerte fra fylkesstyret. Ikke minst fikk vi en flott guidet omvisning i Grimstad by, og bevertning og opphold var det ingen ting å utsette på.😊  
DIGITALE LEDER- OG KLUBBRÅDGIVERSAMLINGER:
Pga koronasituasjonen, bestemte fylkesstyret å avholde digitale samlinger for å orientere, svare på spørsmål og utveksle erfaringer. Slike samlinger har vært avholdt: 25. mai, 25. august, 24. september og 24. november. 
24.9. var tema ‘digitale prosjekter’, og Caroline Kløvrud fra den nasjonale arbeidsgruppa ga en god digital innføring. 24.11. var tema ‘årsmøteregistrering’. God deltakelse og flott engasjement i samtlige møter.
DAF-KURS, FINSLAND, 8. – 9. FEBRUAR:

Årets DAF-kurs ble som nevnt avholdt på Finsland skole, med Freidig 4H som vertskap. Det var totalt 78 deltakere, og det ble lagt ned et uvurderlig og stort arbeid fra vertsklubben. 




   
Alle kursene gikk fint, og det var ÅLVÅGS (=Å Lære Ved Å Gjøre Sammen)-middag lørdag kveld.
‘SOVE UTE’ – BARNEVANDRING I MARNARDAL  9. – 10. MAI: - AVLYST
Etter flott initiativ fra fylkesstyrets Svenke Spikkeland og Lyngblomsten 4H, vedtok fylkesstyret en barnevandrertur i Marnardal. Turen måtte dessverre avlyses av hensyn til koronareglene. Vi håper at turen kan arrangeres senere.
4H-DAGEN 4. MAI – SOVE UTE: 
2. – 3. mai ble 4H-ere over hele landet oppfordret til å sove ute under åpen himmel. Friluftslivet i Norge – og i 4H – har blomstret under koronatiden, og mange har anskaffet hengekøyer og annet friluftslivsutstyr. Det var mange som tok oppfordringen med å sove ute denne natten, og det ble godt dokumentert i 4H’s sosiale medier. 
NATURENS DAG PÅ BJØRNEBO 22. MAI: - AVLYST
Naturens Dag blir tradisjonelt arrangert på Bjørnebo en søndag i slutten av mai. 4H er med sammen med Friluftsrådet Sør og Skogselskapet. 
SØSTRENE  KJEVIK 4H-GÅRD:
Det har vært stor aktivitet hos Søstrene Kjevik hele året, selv om koronasituasjonen har medført begrensninger. Bl.a. har ‘Kløverbarna’ ikke kunne hatt fysiske møter som planlagt. Gården var vertskap for 4H-gård Norge sitt årsmøte 31.1.-2.2., og de gjorde en glimrende jobb. I tillegg til selve årsmøtet, organiserte gården mange flotte aktiviteter, bl.a. hundespannkjøring og kinning av smør. 

I 2019 mottok Søstrene Kjevik Bygdeutviklingsprisen i landbruket, og i 2020 ble Søstrene Kjevik tildelt årets 4H-gård-pris!!! Prisen ble utdelt på landsmøte på Gardermoen! 😊
GÅRDSUKER PÅ 4H-GÅRDEN ‘SØSTRENE KJEVIK’:

Når det er gårdsuker hos Søstrene Kjevik, engasjeres 4H-ere som aktivitetsledere. I 2020 ble dette kun 1 dag, 5. august. Dette er en fin måte å profilere 4H på, samt et ledd i verving og medlemsvekst. 4H-aktivitørene Grete Hansen og Svenke Spikkeland gjorde en fantastisk innsats denne dagen. De får utbetalt et lite honorar for oppgaven.
LINDLAND 4H-GÅRD:

Lindland 4H-gård fikk besøk fra deltakerne på 4H-gårdsmøte søndag 2. februar. Gårdsbestyrer Gunn Lindland sørget for omvisning og bevertning, og deltakerne var begeistret, ikke minst over aktivitetsparken med alle dyrene.      
SOPP- OG AKTIVITETSTUR PÅ LINDLAND 4H-GÅRD 5. SEPTEMBER:
Dette ble det første fysiske fylkesarrangement i 4H Agder etter corona-utbruddet. Arrangementet er blitt en tradisjon, og er et samarbeidsprosjekt med Midt-Agder friluftsråd. 50 mennesker deltok på arrangementet, og fleste barnefamilier. Soppguide i år var Barb Lambrecht Wang. I tillegg til tur og informasjon om soppen, laget hun småretter på bålpanne, av soppen. 
Aktivitetsparken på Lindland var åpen (og gratis!) for alle fremmøtte. (Fått mye midler til dette arrangementet). Friluftsagentene Grete Hansen og Svenke Spikkeland engasjerte barna med ‘koronavennlige’ aktiviteter, samt viste frem friluftsliv i praksis. De kokte kaffe på bålpanna, og serverte alle fremmøtte. 
Arrangementet krevde en god del forarbeid pga koronasituasjonen, men vi mener vi klarte å følge smittevernreglene. Det ble tatt masse fine bilder, og disse ble delt på sosiale medier til 4H Agder og 4H Norge.
Som følge av dette arrangementet, ble det oppstart av egen 4H-klubb med tilknytning til Lindland 4H-gård. Oppstart- og informasjonsmøte 26.10. (møtte 27 barn og mange voksne!)

FYLKESLEIR 2020: - AVLYST
LANDSLEIR I BODØ, 6. – 12. JULI: - AVLYST
ASPIRANTLEIR PÅ ‘NATURLIGVIS’, EVJE, 14. – 16. AUGUST: - AVLYST
LANDBRUKSMESSA ‘NATURLIGVIS’, EVJE, 14. – 16. AUGUST: - AVLYST
LANDSMØTE 4H NORGE, GARDERMOEN 19. – 20. SEPTEMBER:
Grete Hansen var fylkesstyrets representant og deltok i møtet. Fylkesstyreleder Tom Ivar Olsen deltok digitalt.

GØY PÅ LANDET, HOVE, ARENDAL, TREDJE SØNDAG I SEPTEMBER:
Årsmøtet 2020 vedtok å avlyse GPL i 2020 september. Det blir lagt ned et utrolig stort frivillig arbeid, men dessverre er det få 4H-klubber som tar utfordringen og deltar i dette viktige arbeidet. Klubbene blir bedt om å gi tilbakemelding på om de vil delta i planlegging av GPL fremover. Saken skal på denne bakgrunn behandles av Årsmøtet 2021.

PLAKETTFEST, KLUBBEN SELSKAPSLOKALER, 21. NOVEMBER: - AVLYST
Årets plakettfest 2021, lørdag 21. november på Klubben, ble dessverre avlyst pga koronoasituasjonen. Målet er at den kan avvikles våren 2021.
Dette er årets plakettmottakere i 2020:
1. 
Anette Bjørnhom



Dølen 4H, Bjelland
2. Liv Marie Fjellet Frestad


Lyngblomsten 4H, Øyslebø
3. Martin Martinsen



Laudølen 4H, Laudal
4. Sina Skjerkholt



Freidig 4H, Tvedestrand

5. Vegard Ring Thorbjørnsen


«
«
6. Carl Dyrstad Larsen


Naturgjengen 4H, Lyngdal

7. Trygve Henningsen


Granskauen 4H, Grimstad

8. Anne Besteland



Framsteg 4H, Bygland

9. Audun Attestog




«
«
10. Amund Skjevrak




«
«
11. Malinn Ramleth Knudsen


Vegår 4H, Vegårshei
12. Kjell Martin Bøckman Sira

Gåsungen 4H, Sira

13. Sindre Elde Skregelid



«
«
14. Lars Ramsli





«
«

15. Vania Berlin




Kløverklubben 4H, Arendal
16. Karen Helsør



Nidar 4H, Froland
17. Christian Kåsa



Gjerstad 4H, Gjerstad

18. Mailinn Stoveland



Symra 4H, Engesland
SOSIALE MEDIER:

Fylkesstyret har hatt en egen mediegruppe, bestående av Caroline Berlin, Grete Cecilie Hansen og Jenny Moland. Sammen med ansatt, blir det publisert så mye som mulig for å holde synliggjøring i hevd. Klubbene har bl.a. fått litt støtte fra fylket for å sende inn bilder for publisering på 4H Agders facebookside.
Mediegruppa har sørget for digitale konkurranser osv. for å opprettholde aktivitet i koronatiden.

Alle fylkesarrangement og -aktiviteter blir publisert på hjemmeside og i medlemsregisteret.
IFYE–UTVEKSLING/4H-UTVEKSLING:

Begge deler ble avlyst i 2020, pga covid-19. Fylkesstyrets Grete Cecilie Hansen skulle vært på IFYE-utveksling til USA, og hadde sett frem til det.
LANDSLOTTERIET:

Det ble solgt 6270 lodd i Agder i 2020. Beste klubb var xxxxxx, som solgte xxxxx lodd.(tallene er ikke klare fra 4H Norge, men vil bli det til årsmøtet)
SAMARBEID MED FYLKESMANNEN:

4H i Agder har fortsatt et meget godt samarbeid med Fylkesmannens landbruksavdeling. De største samarbeidsprosjektene har vært Landbrukets Dag/Naturligvis landbruksmesse på Evje og ‘Mat i Sentrum’, Kristiansand.
Pr. 1.12. ble fylkesmannsembetet samlokalisert i nytt bygg i Arendal, og fra denne dato ble et 20 år langt kontorfellesskap med 4H avsluttet. 
Det er å håpe at det gode samarbeidet kan videreføres.
KLUBBENES AKTIVITETER I 2020:
På tross av koronasituasjonen, har det vært gode aktiviteter i klubbene. De aller fleste klubbene har vært mere ute på tur enn ellers, og de har vært kreative og funnet koronavennlige aktiviteter. Med en medlemsvekst på 60, betyr det at de frivillige gjør en fremragende jobb. 4H Agder har hatt den største medlemsveksten i landet.
I 2020 har vi fått 2 nye klubber; Lindland 4H i Holum og Viba 4H på Fevik. Den siste er en restartet klubb.

Klubbene registrerer sine årsmeldinger i 4H Norges medlemsregister, og på årsmøtene presenterer klubbutsendingene sine egne årsmeldinger.
4H-GÅRDENES AKTIVITETER I 2020:

Både Lindland 4H-gård i Holum og 4H-gården ‘Søstrene Kjevik’ i Arendal har vært preget av koronasituasjonen. Den nystartede klubben på Lindland har hatt ett møte/oppstartmøte, og ‘Kløverbarna’ hos ‘Søstrene Kjevik har ikke hatt aktivitet i koronaperioden. 

Det var ekstra stas at Søstrene Kjevik ble årets 4H-gård i 2020. Prisen ble utdelt på landsmøtet i september måned. Vi gratulerer!
4H Agder, 20. mars 2021
Tom Ivar Olsen (sign.)
 


Inger Aa. Øyen (sign.)
Fylkesstyreleder



Rådgiver organisasjonsutvikling.
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